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Θέμα: Οργανισμός Περιφέρειας Αττικής – Μηχανικοί να προΐστανται στις Τεχνικές 

Διευθύνσεις. 

 

Κύριε Περιφερειάρχη, 

 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωμα-

τούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία με συνδικαλιστικό, 

αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα, που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων Μη-

χανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθ-

μού). Απευθυνόμαστε σε εσάς σε συνέχεια προηγούμενων επιστολών μας για το θέμα του 

Οργανισμού της Περιφέρειας Αττικής. 

Ο ισχύον ΟΕΥ της Περιφέρειας είναι σε ισχύ από το 2018 και ποτέ – παρά τις οχλή-

σεις μας δεν έλαβε υπόψη του τις αποφάσεις του ΣτΕ περί προβαδίσματος κατηγοριών, 

τις Εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, ούτε τα Π.Δ για τα επαγγελματικά δικαιώ-

ματα των Μηχανικών. Ενδεικτικά: στην τελευταία επικαιροποίησή του (Φ.Ε.Κ. 

1661Β/2018) στο Άρθρο 85 "Προϊστάμενοι Οργανικών Μονάδων" αναφέρεται στην 

παρ.1: 1. Προϊστάμενοι Γενικών Διευθύνσεων Ως προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης επι-

λέγονται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ όλων των κλάδων. Σε ότι αφορά την Γενική 

Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Έργων και Υποδομών δεν υπάρχει 
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διαφορετική πρόβλεψη. Η εν λόγω Γεν.Δνση προΐσταται στις ακόλουθες Διευθύνσεις όπου 

επί μέρους προβλέπονται ως προϊστάμενοι υπάλληλοι όπως παρακάτω: 

3) ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

3.1. Στη Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού (έδρα) προΐσταται υπάλληλος των 

κλάδων ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού ή ΠΕ Περιφερειακής Ανάπτυξης ή ΠΕ Πληροφορικής 

ή ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού ή ΤΕ Διοίκησης Μονά-

δων ΟΤΑ ή ΤΕ Μηχανικών ή ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας ή ΤΕ Πληροφορικής. 

3.2. Στη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφέρειας Αττικής προΐσταται υπάλληλος των κλά-

δων ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΤΕ Μηχανικών. 

3.3. Στις Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων Π.Ε. Βορείου Τομέα Αθηνών, Νοτίου Τομέα Αθη-

νών, Δυτικού Τομέα Αθηνών και Π.Ε. Πειραιώς και Νήσων, Δυτικής Αττικής και Ανατολικής 

Αττικής προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΤΕ Μηχα-

νικών. 

3.4. Στη Διεύθυνση Διαχείρισης Μητροπολιτικών Υποδομών Περιφέρειας Αττικής προΐστα-

ται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΤΕ Μηχανικών ή ΤΕ Τε-

χνολόγων Γεωπονίας. 

3.5. Στη Διεύθυνση Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας Περιφέρειας Αττικής προΐσταται 

υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΤΕ Μηχανικών ή ΤΕ Τεχνο-

λόγων Γεωπονίας. 

3.6. Στη Διεύθυνση Τεχνικού Ελέγχου προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Μηχανικών 

ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΠΕ Περιβάλλοντος ή ΤΕ Μηχανικών ή ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας. 

3.7. Στη Διεύθυνση Μελετών Περιφέρειας Αττικής προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ 

Μηχανικών ή ΠΕ Γεωτεχνικών ή ΤΕ Μηχανικών ή ΤΕ Τεχνολόγων Γεωπονίας. 

3.8. Στη Διεύθυνση Χωρικού Σχεδιασμού προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Μηχανι-

κών ή ΤΕ Μηχανικών. 

3.9. Στη Διεύθυνση Πάρκων και Αλσών προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Γεωτεχνι-

κών ή ΠΕ Μηχανικών ή ΠΕ Περιβάλλοντος ή ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού ή ΤΕ Τεχνολό-

γων Γεωπονίας ή ΤΕ Μηχανικών ή ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού ή ΤΕ Τεχνολόγων Τροφί-

μων ή ΤΕ Διοίκησης Μονάδων ΟΤΑ. 

Οι παραπάνω Διευθύνσεις – στη μεγάλη τους πλειονότητα – αποτελούν κατεξοχήν 

αντικειμένου Διπλωματούχων Μηχανικών μια και έχουν να κάνουν με τη Μελέτη, τη 

Δημοπράτηση και Ανάθεση Δημοσίων Έργων καθώς και την Επίβλεψη αυτών, όπως και 

τη Συντήρηση κρίσιμων Δημόσιων Υποδομών. 

Γίνεται αντιληπτό ότι στην εποχή της εξειδίκευσης, της προτυποποίησης και του 

σαφούς καταμερισμού των εργασιών, η Περιφέρεια Αττικής επιλέγει έναντι αυτών την 
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διοικητική ασάφεια και την οπισθοδρομική αντίληψη ότι έργο μελετητή (σε μελέτες Μη-

χανικών) ή έργα αντιπλημμυρικής προστασίας μπορούν να συντονιστούν από ένα ΠΕ Γε-

ωτεχνικό ή ΤΕ Τεχνολόγο Γεωπονίας. Οπότε, εύλογα σε αυτό το πνεύμα μπορεί να προΐ-

σταται της Γεν.Δνσης και ΠΕ Διοικητικός, κάτοχος οποιουδήποτε πτυχίου!!! 

Υπενθυμίζουμε ότι η ελεύθερη και χωρίς αιτιολόγηση επιλογή προϊσταμένων οργα-

νικών μονάδων είναι αναμφίβολα παράνομη και έρχεται σε ευθεία αντίθεση με τις θεμε-

λιώδεις αρχές της Ισότητας και του Κράτους Δικαίου, αλλά είναι και αντίθετη με το άρθρο 

97 του ν.3528/2007 «Κύρωση του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών 

Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ.» (Α’26) και με το άρθρο 99 του ν.3584/2007 «Κύ-

ρωση του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων». Η σαφήνεια με 

την οποία έχει διατυπωθεί η ως άνω διάταξη το δίχως άλλο, δεν αφήνει περιθώρια παρερ-

μηνειών σχετικά με την αληθινή βούληση του νομοθέτη, η οποία δεν είναι άλλη από την 

πρόθεση του να αναγνωρίσει σαφές προβάδισμα στους υπαλλήλους της κατηγορίας ΠΕ 

έναντι αυτών της κατηγορίας ΤΕ, που με τη σειρά τους προηγούνται σε σχέση με τους 

υπαλλήλους ΔΕ κ.ο.κ.. 

Όσον αφορά ειδικότερα τους Διπλωματούχους Μηχανικούς κατηγορίας ΠΕ, είναι 

δεδομένο το ευρύτατο τεχνικό γνωστικό τους αντικείμενο, το οποίο καθορίζεται με τα 

Προγράμματα Σπουδών όλων των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας, διδάσκεται κατά την 

πενταετή διάρκεια των σπουδών σ’ αυτές (όπως θα γνωρίζετε και ο ίδιος) και τελικά ανα-

γνωρίζεται σε επίπεδο επαγγελματικών δικαιωμάτων με βάση την κείμενη νομοθεσία και 

τις σχετικές αποφάσεις του τεχνικού συμβούλου του Κράτους που είναι το Τεχνικό Επιμε-

λητήριο Ελλάδος και επικυρώνεται με το πρόσφατο Π.Δ. 99/2018 (Α'187) σχετικά με τη 

ρύθμιση του επαγγέλματος του Μηχανικού. 

Ειδικά σε Τεχνικές Υπηρεσίες με πλήθος αρμοδιοτήτων υπάρχει επιπρόσθετα θέμα 

επαγγελματικών δικαιωμάτων. Δηλαδή, έχουν την δυνατότητα να εκπονούν οποιεσδήποτε 

Μελέτες και κατ’ επέκταση να ορίζονται επιβλέποντες για όλα τα έργα και τις προμήθειες. 

Επιπρόσθετα, το προβάδισμα των Διπλωματούχων μηχανικών δίδεται και σε πλήθος άλλες 

νομοθετικές ρυθμίσεις για επαγγελματικά δικαιώματα, όπως η σύνταξη εξαρτημένων το-

πογραφικών διαγραμμάτων, οι μελέτες στους παραδοσιακούς οικισμούς, η προεκτίμηση 

των αμοιβών μελετών, στο Νόμο περί μελετών και έργων κλπ. Επίσης, τα μέλη του Τε-

χνικού Επιμελητηρίου ορίζονται σε πλήθος οργάνων, όπως η σύνθεση των τεχνικών συμ-

βουλίων, των ΣΥΠΟΘΑ, των ΣΑ κ.α. Με την θέσπιση του συγκεκριμένου ΠΔ είναι προφα-

νές ότι η Πολιτεία δεν οδηγήθηκε τυχαία σε αυτή τη βούληση, αλλά αυτό είναι απόρροια 

της αξιολόγησης όχι μόνο του επιπέδου των γνώσεων που αποκόμισαν, αλλά και της δια-

χρονικής προσπάθειας που έχουν καταβάλει οι απόφοιτοι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 
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και τους παρέχουν εχέγγυα να ανταπεξέλθουν στο κρίσιμο ρόλο του προϊσταμένου μιας 

οργανικής μονάδας. Το προβάδισμα αυτό δεν υφίσταται μόνο κατά την επιλογή προϊστα-

μένων στο Δημόσιο τομέα, αλλά διαχέεται σε όλο το φάσμα της επαγγελματικής δραστη-

ριότητας στο ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα, καθώς στους αποφοίτους πανεπιστημιακών 

ιδρυμάτων παρέχονται αυξημένα επαγγελματικά δικαιώματα, έναντι των αποφοίτων ΤΕΙ. 

Στα πλαίσια της χρηστής Διοίκησης που όλοι επιθυμούμε, παρακαλούμε όπως λά-

βετε υπόψη τα ανωτέρω και να προχωρήσετε σε άμεση διόρθωση του εν λόγω Οργανι-

σμού της Περιφέρειας, με προβάδισμα των Μηχανικών για όλες τις Διευθύνσεις Τεχνικού 

Αντικειμένου και με αντικατάσταση της αδιάκριτης επιλογής διαζευκτικώς υπαλλήλων δια-

φορετικής κατηγορίας (ΠΕ ή ΤΕ) στη από την «εν ελλείψει» επιλογή, σύμφωνα με το 

προβάδισμα κατηγοριών. Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 

 


